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Beratungsgegenstand 
 
Wahl des/der neuen stellvertretenden Aufsichtsratsvorsitzenden 
 
Antrag: 
 
Zur Stellvertreterin der Aufsichtsratsvorsitzenden wird gem. § 11 Abs. 6 Satz 2 des Gesellschafts-
vertrags der Gemeinnützigen Wohnungsbaugesellschaft Ingolstadt GmbH aus der Mitte des 
Aufsichtsrats gewählt:  
 

Frau Bürgermeisterin Petra Kleine  
 
 
 
 
 
 
Dr. Dorothea Deneke-Stoll  
Vorsitzende des Aufsichtsrates 
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Sachvortrag: 
 
Gem. § 11 Abs. 2 Satz 3 des Gesellschaftsvertrags der Gemeinnützigen Wohnungsbaugesell-
schaft Ingolstadt GmbH entsenden die Gesellschafter jeweils anteilig entsprechend ihrer 
Gesellschaftsanteile ihre Vertreter in den Aufsichtsrat. Nach Satz 4 n.F. entsendet die Stadt 
Ingolstadt zusätzlich zwei ihrer Bürgermeister in den Aufsichtsrat.  
 
Gem. § 11 Abs. 6 des Gesellschaftsvertrags n.F. ist Vorsitzender des Aufsichtsrats einer der durch 
die Stadt entsandten Bürgermeister nach Abs. 2 S. 4 entsprechend ihrer Reihenfolge. Der 
Aufsichtsrat wählt aus seiner Mitte mindestens einen stellvertretenden Vorsitzenden.  
 
Der Stadtrat der Stadt Ingolstadt hat in seiner Sitzung am 11.11.2020 der Änderung des 
Gesellschaftsvertrags (hier als neue Fassung „n.F.“ bezeichnet) zugestimmt und Frau zweite 
Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll sowie Frau dritte Bürgermeisterin Petra Kleine in den 
Aufsichtsrat der Gemeinnützigen Wohnungsbaugesellschaft Ingolstadt GmbH entsandt. Die 
Gesellschafterversammlung der Gemeinnützigen Wohnungsbaugesellschaft Ingolstadt GmbH hat 
am 11.03.2021 ihre Zustimmung zur Änderung des Gesellschaftsvertrags erteilt. Entsprechend 
ihrer Reihenfolge ist damit Frau zweite Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll Vorsitzende 
des Aufsichtsrats der Gemeinnützigen Wohnungsbaugesellschaft Ingolstadt GmbH, der sich wie 
folgt neu zusammensetzt:  

 
Frau Bürgermeisterin Dr. Dorothea Deneke-Stoll, Vorsitzende des Aufsichtsrats 
 
Frau Bürgermeisterin Petra Kleine 
Herr Stadtrat Dr. Christian Lösel (ab 01.01.2021) 
Frau Stadträtin Veronika Peters   
Herr Stadtrat Jochen Semle   
Herr Stadtrat Dr. Markus Meyer   
Frau Stadträtin Eva Bulling-Schröter   
Herr Jürgen Wittmann, Vorstand Sparkasse Ingolstadt Eichstätt  
Herr Stephan Bock, Geschäftsführer AUDI Immobilien Verwaltungs GmbH   
Herr Franz Eisenmann, Vertreter der übrigen Gesellschafter    

 
Es wird vorgeschlagen, Frau Bürgermeisterin Petra Kleine zur stellvertretenden Vorsitzenden des 
Aufsichtsrats zu wählen.  
 
Auf die Wahl weiterer stellvertretender Vorsitzender wird verzichtet. 
 
 
 
 
 


